

Памятка родителю

“Правила общения в семье”

- 1. Начинать утро с улыбки;**
- 2. Не думать о ребенке с тревогой;**
- 3. Уметь “читать” ребенка;**
- 4. Не сравнивать детей друг
с другом;**
- 5. Хвалить часто и от души;**
- 6. Отделять поведение ребенка
от его сущности;**
- 7. Испытывать радость от
совместной с ребенком
деятельности.**

Роль отца в воспитании ребенка

Бытует мнение, что отец не так важен ребенку до того момента, пока малыш не начнет ходить и уверенно говорить.

Мнение психологов:

- отцовская любовь по сравнению с материнской - любовь "требовательная", условная, которую ребенок должен заслужить;
- роль отца в воспитании заключается в поощрении активности, направленной на развитие социальной компетентности. Если мать предоставляет ребенку возможность ощутить интимность человеческой любви, то отец проторяет ему путь к человеческому обществу. Отец является для детей источником познаний о мире, труде, технике, способствует формированию социально полезных целей и идеалов, профессиональной ориентации;

«Материнская забота обеспечивает возможность принятия, отцовская же забота побуждает к отдаче. И то и другое необходимо для развития личности».

В настоящее время мы можем наблюдать ситуации, когда мужчины принимают активное участие в семейных заботах. Это и забота о детях и выполнение различных хозяйственных поручений. Помощь главы семейства принесет пользу, только в том случае, если будет от души, а не как личное одолжение. Мужчина, уверенный в том, что воспитание детей и домашние хлопоты, чисто женское дело, настроен на семью, более чем неадекватно. Он, принимая участие в повседневной жизнедеятельности семьи, считает, что проявляет огромнейшее великодушие.

Жене, которая нигде не работает, тоже необходима помощь мужа. Находясь, целый день с детьми, любой человек очень быстро устает, вот здесь и придется как нельзя, кстати, умелые и мужские методы воспитательного воздействия. Терпение одного из родителей, постоянно занимающегося детьми, не безгранично, поэтому просто необходимо приходить на помощь друг другу. Статус и влияние обоих родителей, не только желательно, оно просто необходимо для полноценного формирования каждого ребенка в семье.

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

1. Чаще показывайте детям, как сильно вы их любите, не скрывайте это.
2. Как можно больше времени проводите со всей семьей, обсуждая прожитый день, делясь проблемами, советуйтесь друг с другом.
3. Не бойтесь попросить совета у вашего ребёнка - это только сблизит вас.
4. Страйтесь, чтобы друзья вашего ребёнка обязательно бывали у вас дома - вы должны их хорошо знать.
5. Обсуждайте возникшую проблему спокойно, без крика и раздражения, тогда ваш ребёнок не будет ничего скрывать.
6. Доверять вам будут, если вы будете не только родителями, но и друзьями способными понять и сопереживать.
7. Будьте примером для ребёнка: ведь как сейчас вы относитесь к своим родителям, так и к вам будут относиться в старости.
8. Помните, что ребёнок - это гость в вашем доме, который со временем покинет родное гнездо. И надо воспитывать его так, чтобы он никогда не забывал свою семью и тепло своего дома.
9. Чаще бывайте в школе. Не забывайте слова известного

ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ от детей!

Не балуйте нас.
Вы нас этим портите.
Совсем не обязательно предоставлять нам все,
что мы просим. Мы просто Вас испытываем.

Не делайте за нас то,
что мы в состоянии
сделать сами.
Мы можем продолжать использовать Вас
в качестве прислуги.

Не давайте пустых обещаний -
это подорвет нашу веру в Вас.

Не беспокойтесь о том, что мы мало времени проводим вместе. Для нас важно то,
КАК мы его проводим.



Не требуйте от нас немедленных объяснений,
зачем мы сделали то или иное. Мы часто
сами не знаем почему так поступаем.

Мы чувствуем, когда Вам трудно и тяжело.
Не прячьтесь от нас. Дайте нам возможность
пережить все вместе с Вами. Если Вы доверяете нам, то и мы будем доверять Вам.

Не защищайте нас от последствий наших ошибок.
Мы, как и Вы, учимся на собственном опыте.

Будьте проследовательны!
Не сбивайте нас с толку.

Не придирайтесь!
Не вынуждайте нас защищаться!

**Берегите нас!
Заботьтесь о нас!**



Берегите своих детей,
Их за шалости не ругайте.
Зло своих неудачных дней
Никогда на них не срывайте.
Не сердитесь на них всерьез,
Даже если они провинились.

Ничего нет дороже слез,
Что с ресничек родных скатились.

Если валит усталость с ног,
Совладать с нею нету мочи,
Ну, а к Вам подойдет сынок
Или руки протянет дочка,
Обнимите покрепче их,
Детской ласкою дорожите.
Это счастье - короткий миг,
Быть счастливыми поспешите.
Ведь растают как снег весной,
Промелькнут дни златые эти,

И покинут очаг родной
Повзрослевшие Ваши дети.

Перелистывая альбом
С фотографиями детства,
С грустью вспомните о былом,
О тех днях, когда были вместе.

Как же будете Вы хотеть
В это время опять вернуться,
Чтоб им маленьkim песню спеть,
Щечки нежной губами коснуться..
И пока в доме детский смех,
От игрушек некуда деться,
Вы на свете счастливей всех,
Берегите ж, пожалуйста, детство!



Вечерние игры должны помочь ребенку расслабиться, успокоить нервную систему.

ЧТО ДЕЛАЛИ ИГРУШКИ ДОМА БЕЗ ТЕБЯ?

Посадите на диван разные игрушки и скажите: «Игрушки обрадовались, что их хозяин пришел домой и подготовили сюрприз. Они не умеют говорить, но хотят тебе показать, что делали дома без тебя. Игрушки будут показывать, а ты попробуй угадать».



«Что мы делали, не скажем, но с удовольствием покажем» - игрушки прыгают, кувыркаются, спят, листают книгу и т.д.

Ребенок отгадывает. Затем ребенок показывает (мыл руки, пел, плясал, ел, спал и т.д.).

Родитель также может участвовать в игре, показывая, чем он занимался на работе, а ребенок с игрушками отгадывает.

Это хороший повод вместе пошутить и посмеяться, обменяться впечатлениями о прожитом дне.



УГАДАЙ-КА!

Возьмите несколько предметов и внимательно рассмотрите их вместе с малышом. Завяжите ребенку глаза шарфом. Заверните один из предметов в платок и предложите ребенку на ощупь определить, что он держит в руках.

А теперь Ваша очередь угадывать.

Эта игра способствует развитию тактильного восприятия, мышления и воображения.



МАЛЕНЬКИЙ ШЕРЛОК ХОЛМС

Поставьте перед ребенком 5-7 предметов. Предложите ему хорошо их рассмотреть и запомнить. Затем попросите его отвернуться или крепко закрыть глаза, а сами уберите один предмет. Теперь малыш должен назвать исчезнувший предмет и описать его.

Игра помогает развить память, внимание и мышление.

